

# 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 王晓鑫 文/摄)日暖风熏,翠柏凝春,又到一年清明时。为缅怀先烈,传承红色基因,小店区光明小学近日组织五、六年级师生前往太原双塔革命烈士陵园举行“忆清明 缅英烈 齐奋进——缅怀革命先烈”主题教育活动。

一大早,师生们迎着明媚的春光,怀着激动的心情,来到双塔革命烈士陵园,举行了庄严的祭扫仪式。少先队员身着整齐的服装,高擎鲜红的队旗,手持小白花,表达对革命先烈的敬意和哀思。

祭扫仪式中,少先队员们齐唱国歌、队歌,表达新时代少先队员继承革命先辈光荣传统的决心。接着,少先队员代表向烈士敬献花圈,以示对革



图为活动现场学生代表敬献鲜花。



命先烈的沉痛哀悼和深切缅怀。师生们站在纪念碑前,整齐肃穆,为革命先烈默哀。随后,少先队员代表带来了诗朗诵《颂英雄》,号召全体少先队员发扬革命先辈的光荣传统,继承先烈遗志,努力学习,强身健体,明辨是非,践行社会主义核心价值观,为祖国的繁荣富强添砖加瓦。全体少先队员重温入队誓词,表示不辜负烈士们的遗愿,踏着烈士们的足迹奋勇向前。

青山埋忠骨,史册载功勋。师生们逐一将白花送到烈士墓前,朵朵白花寄托着他们的思念和敬意。此次活动既是少先队员们对革命先烈的深情告慰,更是一次精神涤荡洗礼,进一步增强了孩子们的历史责任感和民族使命感。

## 吃饭漏结账 次日专程补还

本报讯(记者 李涛)4月2日,经营早餐店的朱鹏华收获了一份感动。一名顾客专程赶来,啥也没买,只为补还前一日因疏忽而漏付的7元餐费。

32岁的朱鹏华在千峰北路开了一家早餐店,规模不大,生意挺好。早上7点半,店里迎来了就餐高峰,爱人忙着给顾客端饭,他低头炸油条。突然一名男子推门而入,进来就说“抱歉”,然后指着一张桌子说:“昨天吃饭,支付失

败,实在对不起……”

夫妻俩详细询问了经过。4月1日早上,这名男子上班途中,过来点了2根油条、1碗老豆腐、1个茶蛋,吃完匆匆离开。直到中午再看手机,才发现支付失败。可能当时信号不好,自己输完支付密码也没核对,着急走了。后来,心里总惦记着这件事。

男子说,本想下班过来,又担心不营业,只好等到次日。“我其实没发觉少收了钱,没想到,人家特意

跑一趟,真让人感动。”朱鹏华是忻州人,开店才8个月,头一次遇到这种情况。“都说太原是一个有人情味的城市,名不虚传。”他说:“平时看新闻总提到‘诚信’,经历了这件事,一下子就想到了这个词,这诚信不就在我们身边吗!”



## 走进动物园 邂逅奇妙“朋友”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 张文娟)4月1日,唐槐街道筹备组梧桐社区携手山西省脑瘫康复医院、太原动物园共同开展“大手牵小手 一起邂逅奇妙朋友”主题活动。志愿者们带领孤独症儿童们一起走进动物园,认识小动物,让“星星的孩子”不再“孤独”。

活动现场,志愿者们为孩子们系上“蓝丝带”,在志愿者、老师和家长的陪伴下,孩子们游览了灵长类动物展示区、百鸟苑、开心农场等。在这里,孩子们近距离亲密接触动物,在与动物互动中,既开阔了眼界,也提

升了社会交往能力。通过活动,不仅让孤独症儿童及家庭感受到社会的关爱与帮助,也进一步提高了市民对孤独症的科学认知,呼吁更多人关注孤独症儿童,用实际行动守护“星星的孩子”。

关爱保护未成年人健康成长

## 校门口普法 杜绝校园霸凌

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)挂上横幅,摆好桌子,放上各式各样的普法宣传小册子及各种宣传品,校门口的“普法小摊”开张了。4月2日,古交市消息,西曲司法所同社区工作者组成普法宣传志愿者服务队,以家长接孩子放学为契机,在辖区学校门口开展了“杜绝校园霸凌,对暴力说‘不’”主题普法宣传活动。

当天中午,临近放学,校门口已站满了接孩子的

家长。“普法小摊”一开张,就吸引了不少孩子家长。

“孩子回家之后,家长最好和孩子聊聊天,了解孩子在学校的情况,检查孩子身体有无外伤,关注孩子的心理变化情况,做到对自己的孩子,心中有数。”普法宣传志愿者向围过来的学生家长讲道。“原来校园欺凌的危害还挺大,家长一定要做好未成年人的保护。”家长们拿着宣传手册相互讨论起来。



“此次活动,旨在让家长们多关注孩子的成长,和校方一起筑起未成年人保护防线。”西曲司法所相关负责人说,下一步,他们将持续开展形式多样的普法宣传活动,不断增强青少年的法治意识和自我保护能力,让法治阳光照亮青少年的健康成长之路。

## 文明祭扫 蔚然成风

本报讯(记者 王丹)又近清明节,春雨寄哀思。这几天,市民陆续从社区领取环保焚烧袋,并携带鲜花、绢花等绿色祭祀用品,前往墓地祭奠亲人,文明祭祀已成新风尚。

4月2日一早,小店区居民潘女士与家人来到安葬父亲的公墓。扫去浮土、擦拭墓碑、更换绢花,再放上新买的鲜花,焚香、进酒,诉说着哀思和想念。

“这几年,我们养成了文明祭祀的习惯。买好祭祀用品,装入社区领的环保焚烧袋,送到社区或者带到公墓里,会有专人收集,然后统一焚烧,挺



放心的。只要提前订一束鲜花,准备好祭祀餐食,就可以实现绿色祭扫。”潘女士介绍。

今年选择清明节前三天祭扫的人很多,公墓外有工作人员和交警疏导交通、维持秩序,市民朋友都非常配合,按照指引有序进出。

还有些年轻人开展“线上”祭扫,通过下载“我的太原”App,点击“云追思”应用,创建和加入“追思小屋”,与家人一起缅怀逝去的亲人,文明祭扫同寄哀思。

## 汾河裸泳 使人堪忧

本报讯(记者 申波)汾河裸泳,不仅有辱文明,更损害了景区的形象。清明假期即将来临,有市民通过本报呼吁,应加强管理,创造更加文明的汾河景区。

汾河景区作为市民家门口的休闲地,每到假期,都会吸引大量市民前来休闲放松。4月2日,记者在汾河景区北中环桥以北的河西岸看到,这里居然有一处裸泳场地。光天化日之下,几名男子一会儿下水畅游,一会儿河边放松,赤裸身体,全然不顾来来往往的游人,反倒是从此经过的游人,尤其是女性,纷纷选择绕行,或者低头快速离开。



对此,一位正在汾河景区游览的先生表示,清明假期即将来临,会迎来众多游客,这些人应该停止自己的裸泳行为,实在不行,穿条游泳裤总是现实的吧。该先生认为,应该有人干预他们的行为,不能听之任之,痛快了少数人,尴尬了多数人。

对此,汾河景区的保安表示,他们一直在管理此事,但这些人总是打游击,难以取缔。随着天气转暖,游人增多,他们将加强管理,确保更加文明健康的景区。

## 文明亮剑

4月1日,记者在新民东街看到,路西便道上停满了机动车,不但影响路人通行,还影响市容环境,希望交警部门加强该路段的监管。

郭晓华 摄

